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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
n° 131  del  7 luglio 2021 

 
contenuta nel verbale della seduta di Consiglio  stessa data. 

 
 
 

OGGETTO:  Nomina Dott. CHIARELLI Riccardo – Responsabile della prevenzione della corruzione 
e della trasparenza ai sensi dell’art. 43 del  D. LGS. N. 33/2013 

 
__________________________________________________________ 
 

L’anno 2021, il giorno 7, del mese di luglio, alle ore 16.00, nella sede dell’Ordine degli Assistenti 
Sociali Via Tanzi 39d 39e, in Bari, il Consiglio Regionale è convocato nelle forme di legge. Risultano 
presenti ed assenti i seguenti Consiglieri: 
 
 

COGNOME E NOME RUOLO PRESENTE ASSENTE MODALITÀ VOTO 
Matera Filomena Presidente X   FAVOREVOLE 

Farina Valentina Vice 
Presidente 

X   FAVOREVOLE 

Giotta Pamela Segretaria X   FAVOREVOLE 

Dimaggio Francesco Tesoriere X   FAVOREVOLE 

Bianchi Maria Rosaria Consigliera X   FAVOREVOLE 

Chiarelli Riccardo Consigliere X   FAVOREVOLE 

Del Grosso Giuseppe Consigliere X   FAVOREVOLE 

Ficco Regina Susanna Consigliera  X   

Fiorentino Massimiliano Consigliere X   FAVOREVOLE 

Fonseca Francesca Consigliera X  In videoconferenza FAVOREVOLE 

Maiolo Alessandra 
Francesca 

Consigliera X  In videoconferenza FAVOREVOLE 

Mazzeo Sara Consigliera X  In videoconferenza FAVOREVOLE 

Moschetta Natascia Consigliera  X   

Pedone Siria Consigliera X   FAVOREVOLE 

Ripa Vincenza Cinzia Consigliera X   CONTRARIO 

 
 

Presiede la seduta la dott.ssa Filomena Matera – Presidente  
 

Il  Verbale è redatto dalla dott.ssa Pamela Giotta – Consigliere Segretario 
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IL CONSIGLIO 
 

Visto/a l’art. 43 del  D. LGS. N. 33/2013 “Riordino della disciplina riguardante gli 
obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle 
pubbliche amministrazioni”; 

 
 la legge 6 novembre 2012, n. 190, recante “Disposizioni per la prevenzione e 

la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica 
amministrazione”;   

 
Considerato  che la suddetta legge prevede, oltre all'Autorità nazionale anticorruzione, 

che è stata individuata nella Commissione per la valutazione, la trasparenza e 
l'integrità delle amministrazioni pubbliche (CIVIT), di cui all'art. 13 del 
decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, anche un responsabile della 
prevenzione della corruzione per ogni amministrazione pubblica, sia centrale 
che territoriale; 

 
Richiamate  le Linee guida del CNOAS per la prevenzione della corruzione e 

trasparenza, le quali  forniscono indicazioni circa la nomina del R.P.T.C. […] Il 
RPCT deve essere individuato all’interno del Consiglio nazionale e dei Consigli 
regionali, di norma, tra i dirigenti amministrativi in servizio. Nondimeno, vista la 
peculiare struttura organizzativa degli Ordini che non necessariamente dispongono 
di personale con profilo dirigenziale, il RPCT potrà essere individuato tra il personale 
con un profilo non dirigenziale. In tali casi, l’atto di nomina deve essere 
adeguatamente motivato con riferimento alle caratteristiche dimensionali e 
organizzative dell’ente e garantendo, comunque, che il soggetto possieda le idonee 
competenze e gli venga attribuita la responsabilità con l’affidamento di specifica 
funzione organizzativa. Il Piano Nazionale Anticorruzione precisa che, solo in via 
residuale e con atto motivato, il RPCT potrà coincidere con un consigliere eletto 
dell’ente, purché privo di deleghe gestionali. In tal senso, dovranno essere esclusi i 
consiglieri che ricoprano le cariche di Presidente, Segretario o Tesoriere […] 

 
 La delibera n. 62 del 15 marzo 2019 con la quale si designava la Consigliera 

Greco Chiara  al ruolo di “Responsabile prevenzione della corruzione e della 
trasparenza”; 

 
Considerato che il mandato della Consigliera Greco Chiara è giunto a scadenza a seguito di 

nuove consultazioni elettorali; 
 
Ritenuto urgente procedere ad una nuova nomina; 
 
Vista la proposta della Presidente di nomina alla carica di “Responsabile 

prevenzione della corruzione e della trasparenza” 
 
Acquisita  la disponibilità del Consigliere Riccardo Chiarelli; 
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TUTTO CIÒ PREMESSO NEL MERITO E NELLE PROCEDURE 

 
DELIBERA 

 
A maggioranza dei presenti, ai sensi dell’art. 16 del Regolamento interno, per le motivazioni 
espresse in premessa che qui si intendono integralmente richiamate, di definire quanto segue:  
 

 
DI NOMINARE Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza di questo 
Ordine il consigliere dott. Riccardo Chiarelli; 
 
DI PREVEDERE un’ indennità mensile pari a 40,00 euro lorde, per la responsabilità connessa 
all'incarico attribuito, salvo diverse e successive rideterminazioni; 
 
DI RITENERE tale incarico revocabile nel caso di diverse disposizioni o chiarimenti che dovessero 
intervenire in merito all’assoggettabilità dell'Ordine alle disposizioni di cui all’art. 43 del  D. LGS. N. 
33/2013; 

 
DI PROCEDERE all’aggiornamento del portale dell’ANAC; 

 
DI RITENERE la presente deliberazione immediatamente esecutiva e di disporre la pubblicazione 
nell’apposita sezione del sito www.croaspuglia.it. 
 
Il presente atto deliberativo è costituito da n. 3  pagine. 
 
 

Il Segretario                 La Presidente 
  dott.ssa Pamela Giotta                 dott.ssa Filomena Matera 
 
 
Firme autografe omesse ai sensi  
dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993 
 
 


